   MAI 1  - 5. cvičení 
   I.  Opakování vlastností elementárních funkcí:

       (příklady k opakování  - z 1.cvičení)
  1. Načrtněte grafy funkcí (bez užití diferenciálního počtu) :
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  2.   Najděte definiční obory funkcí:

          a)    
[image: image51.wmf]2

1

)

(

-

+

=

x

x

x

f

  ;     
[image: image52.wmf]9

1

)

(

2

-

-

=

x

x

x

f

 


          b)     
[image: image53.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

=

x

x

x

f

3

1

ln

)

(

  ;    
[image: image54.wmf])

1

(

ln

)

(

2

-

=

x

x

f

 ;    
[image: image55.wmf])

ln

(

ln

)

(

x

x

f

=

 ;     
[image: image56.wmf])

1

ln

(

ln

)

(

-

=

x

x

f

 ;   

                  
[image: image57.wmf]))

1

ln(

(

ln

)

(

-

=

x

x

f

;   

          c)     
[image: image58.wmf]x

x

f

cos

)

(

=

 ;       
[image: image59.wmf]2

)

(sin

1

)

(

x

x

f

-

=

;    
[image: image60.wmf]1

)

(sin

)

(

2

-

=

x

x

f

   ;    
[image: image61.wmf])

sin

(

ln

)

(

x

x

f

=

 ;

                  
[image: image62.wmf])

sin

(

ln

)

(

2

1

-

=

x

x

f

 ;

  3.   Vlastnosti funkce:

         a)  Zopakujte si definice pojmů:     (i) funkce lichá, sudá, periodická;

                                                                 (ii) funkce rostoucí, klesající, neklesající, nerostoucí na množině 
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                                                                (iv) funkce inverzní k funkci 
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          b)  Dokažte (bez užití derivace), že funkce 
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        c)  Najděte maximální intervaly, na kterých jsou ryze monotónní funkce:
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               A pokuste se to  dokázat za předpokladu, že „víme“, že funkce 
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  A dva „problémky“ pro zájemce:

        d)  Ukažte, že je-li funkce 
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        e)   Promyslete, zda lze z monotonie dvou (i více) funkcí odvodit monotonii funkce z nich složené (pokud je 

              složená funkce definována). Pokuste se výsledek co nejpřesněji formulovat a třeba i dokázat.

  4.   Inverzní funkce: 

          a)   Promyslete  (a třeba se pokuste i dokázat): 

                Je-li funkce 
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          b)   Najděte inverzní funkci k funkci
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       c)   Definujte a vyšetřete vlastnosti funkce inverzní k funkci  
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II. Limita funkce – úvod.               

1. Z definice limity ukažte:
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2. Ukažte, že platí:
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3*. Nechť funkce 
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